
 

 
Gemeinde Edemissen 

Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 11. November 2015 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die 17. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
5. November 2015, um 19:00 Uhr im DGH  in Alvesse 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend: 

 
Ortsbürgermeister 

 Günther Krille                                                               
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
Ortsratsmitglieder 

 Heinz Hering                                                               
 Stefan Peemöller                                                               
 Christian Stolte                                                               
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 

 Bernd Sabrowski                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
Ratsmitglied als beratendes Mitglied 

 Agnes Stolte                                                               
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 
 Jens Lüders                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19 Uhr die 17. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die Ortsratsmitglieder und Ortsheimatpfleger 
sowie die anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass alle Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 

 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen stellt die Tagesordnung in der vorliegenden Form 
fest. 
 
 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 28. Mai 2015 und 13. August 

2015 

 
Aus dem Ortsrat wird angemerkt, dass in der Niederschrift der Sitzung vom 28.05.2015 unter TOP 
13 das falsche Flurstück genannt wird. Es handelt sich nicht um das Flurstück 239 sondern um das 
Flurstück 297. 
 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtkolz-Ahlemissen genehmigt einstimmig die Niederschrift der 
Sitzung vom 28. Mai 2015 mit der oben genannten Änderung und die Niederschrift der Sitzung 
vom 13. August 2015 in der vorliegenden Form. 
 
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- sich der Seniorenkreis Alvesse zurzeit in Stederdorf trifft. Diese Situation ist sehr 

unglücklich. Es soll nach einer Möglichkeit gesucht werden, die Treffen wieder in Alvesse 

stattfinden zu lassen. 

- die Jugendfeuerwehr Alvesse in diesem Jahr am Landesentscheid teilgenommen hat. Er 

dankt den Teilnehmern und Betreuern für die geleistete Arbeit. 

- die Ortsratssitzungen im Jahr 2016 wie folgt terminiert werden sollen: 

 

11. Februar 2016 im Dorfgemeinschaftshaus Rietze 

19. Mai 2016 im Feuerwehrgerätehaus Voigtholz-Ahlemissen mit Bereisung 

18. August 2016 Im Dorfgemeinschaftshaus Alvesse 

10. November 2016 im Dorfgemeinschaftshaus Rietze 
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 5. Bericht der Verwaltung 

 
Ortsratsbetreuer Lüders berichtet, dass es in letzter Zeit vermehrt zu unsachgemäßem 
Baumschnitt durch Anlieger gekommen ist. Die Gemeinde Edemissen wird dies nicht mehr 
hinnehmen und in Zukunft gegen die Verursacher vorgehen. 
 
Ein ausführlicher Vermerk zu diesem Thema ist dem Protokoll als Anlage 1 beigefügt. 
 
 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62  NKomVG i. V. m. § 17 der Geschäftsordnung 

 
Aus den Reihen der Zuhörerinnen und Zuhörer werden folgende Fragen gestellt: 
 

- Wann die Rutsche auf dem Spielplatz Voigtholz-Ahlemissen ersetzt wird. 

Anmerkung der Verwaltung 

Die Rutsche wird schnellstmöglich ersetzt. Spielgeräte für Schulen und Kindergärten haben 

jedoch Priorität. 

- Wann die Gemeinde die Bäume in den Straßen „Mittelweg“ und „Erholung“ schneidet und 

die Gosse auf der Ostseite der Straße „Am Torfstich“ vom Laub befreit. 

Anmerkung der Verwaltung 

Die Bäume werden nur bei Bedarf geschnitten (siehe Anlage zu TOP 5). Die Gosse wird 

gereinigt wenn der Bauwirtschaftshof turnusmäßig in Alvesse arbeitet. 

- Wie die Haftung für Zwischenfälle bei den in den Ortschaften durchgeführten Osterfeuern 

geregelt ist. 

Anmerkung der Verwaltung 

Die Durchführenden werden sich mit Herrn Drieschner von der Verwaltung in Verbindung 

setzen um die Frage zu klären. 

 

- Warum das Laub vom Wappenbaum in den Jacobigraben gepustet wurde. 

Anmerkung der Verwaltung 

Der Bauwirtschaftshof hat alles Laub von gemeindeeigenen Flächen ordnungsgemäß 

entsorgt. 

 
 7. Festplatz Voigtholz-Ahlemissen 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Sachstand der Baumaßnahmen am Festplatz Voigtholz-
Ahlemissen. 
 
Aus den Reihen des Ortsrates wird darum gebeten, die Oberflächen nach den Erdarbeiten wieder 
ordentlich herzustellen. 
 
Anmerkung der Verwaltung 
Die Wiederherstellung wird erfolgen, sobald alle notwendigen Arbeiten abgeschlossen sind. 
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 8. Festplatz Alvesse 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Sachstand der Planungen für den Festplatz Alvesse. 
 
Nach kurzer Aussprache spricht sich der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen dafür aus, 
eine Arbeitsgruppe aus Ortsratsmitgliedern und interessierten Alvessern zu bilden um die 
Wünsche der Bürgerinnen und Bürger in die Planung aufnehmen zu können. 
 
 9. Anträge von Vereinen und Verbänden 

 
 9.a. Zuschussantrag TSV Rietze/Alvesse vom 08.10.2015 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Antrag des TSV Rietze-Alvesse. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig, 
den TSV Rietze-Alvesse mit 350,00 € aus Ortsratsmitteln zu unterstützen. 
 
Ortsbürgermeister Krille wird zusätzlich die Arbeitsgemeinschaft Edemisser Sportvereine und den 
Rat der Gemeinde Edemissen um weitere Unterstützung bitten. 
 
 9.b. Zuschussantrag Volksfestgemeinschaft Voigtholz-Ahlemissen vom 19.10.2015 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Antrag der Volksfestgemeinschaft Voigtholz-Ahlemissen. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig, 
die Volksfestgemeinschaft Voigtholz-Ahlemissen mit 120,00 € aus Ortsratsmitteln zu unterstützen. 
 
 
 10. Volkstrauertag 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den geplanten Ablauf der Veranstaltungen. Einzige Änderung zu 
den Vorjahren ist ein Auftritt des Posaunenchores, der die Chorgemeinschaft und den Trompeter 
ersetzt. 
 
 11. Seniorenweihnachtsfeier 

 
Orsbürgermeister Krille erläutert den geplanten Ablauf der Veranstaltung. 
 
Die Weihnachtsfeier soll am 05.12.2015 um 14.30 Uhr stattfinden. 
 
Aus dem Orsrat wird vorgeschlagen, die Veranstaltung in „Weihnachtsfeier des Ortsrates“ 
umzubenennen. Hierdurch sollen sich auch Menschen der „Generation 60+“ angesprochen fühlen, 
die sich noch nicht zu den Senioren zählen möchten. 
 
Nach kurzer Aussprache stimmt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen dem Vorschlag 
einstimmig zu. 
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 12. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Aus den Reihen der Ortsratsmitglieder werden folgende Hinweise gegeben und Anfragen gestellt: 
 

- Ob der Nutzungsvertrag für das DGH Alvesse zwischen KKSV Alvesse und der damaligen 

Gemeinde Alvesse vom 19.11.1973 noch Bestand hat. 

Anmerkung der Verwaltung 

Der Vertrag hat noch Bestand, wurde in der Zwischenzeit jedoch durch eine Vereinbarung 

zwischen der Gemeinde Edemissen und dem  KKSV Alvesse vom 25.02.1999 ergänzt. 

 

- Die Firma, die in Alvesse am Ehrenmal einen neuen Löschwasserbrunnen gebohrt hat, hat 

die dort von den Alvessern verlegten Natursteine aufgenommen und achtlos gelagert. Ein 

etwas sorgsamerer Umgang mit dem Material wäre wünschenswert gewesen. Die Alvesser 

werden sich darum kümmern, die Steine neu zu verlegen. 

Alle weiteren Fragen wurden in der Sitzung beantwortet. 
 
 
 
 
 

--- --- --- 

 
 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 19:55 Uhr die 17. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 

 
 
Anlage: 
1 Vermerk vom 28. April 2015 
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